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Sprawozdanie z Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii za 2007 rok: 

 

I. PROFILAKTYKA 

1. Zwiększenie zaangażowania społeczności lokalnych w zapobieganiu używaniu środków 

psychoaktywnych poprzez: 

- realizację na terenie wszystkich szkół gimnazjalnych programu „Bezpieczne Gimnazjum” (działania 

szczegółowo opisane w sprawozdaniu za 2007 r. z Gminnego Programu Profilaktyki i 

Rozwiązywania Problemów Alkoholowych), 

- uczestnictwo dzieci ze szkół podstawowych i młodzieży gimnazjalnej w ogólnopolskiej akcji 

„Zachowaj Trzeźwy Umysł” (działania realizowane i szczegółowo opisane w sprawozdaniu za 2007 

r. z Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych), 

- organizację dla młodzieży z grupy ryzyka zajęć z: inspektorem d/s nieletnich ze Straży Miejskiej                     

w Czeladzi, kuratorem Sądu Rejonowego (w klasie wyrównawczej Gimnazjum nr 3), 

- organizację zajęć z profilaktyki uzależnień podczas godzin wychowawczych we wszystkich 

placówkach oświatowych obejmujących m.in. zagadnienia: co to jest uzależnienie?, posiadamy 

informacje                         o szkodliwości używania tytoniu, alkoholu, narkotyków, potrafię radzić 

sobie w sytuacji namawiania do zachowań ryzykownych, wiem u kogo szukać pomocy, 

- organizację zajęć (w Gimnazjum nr 1, 2 i 3) prowadzonych przez pedagogów szkolnych 

obejmujących m.in. zagadnienia: negatywnego wpływu środków odurzających na organizm 

człowieka, HIV i AIDS – zachowania bezpieczne i ryzykowne, jak działa pułapka uzależnienia?, jak 

skutecznie odmawiać?, 

- prowadzenie w Szkole Podstawowej nr 1 zajęć profilaktycznych „Rozpoznajemy sytuację 

stanowiące zagrożenia” w ramach Programu „Dobry Start”, 

- prowadzenie w 2007 r. 1512 godzin zajęć pozalekcyjnych opiekuńczo – wychowawczych w: Szkole 

Podstawowej nr 1 – 54 godziny, Szkole Podstawowej nr 3 – 486 godzin (wraz ze świetlicą 

„Skrzat”), Szkole Podstawowej nr 7 – 648 godzin (wraz ze świetlicą „Klub Szerszeni”), Miejskim 

Zespole Szkół – 108 godzin, Gimnazjum nr 2 – 54 godziny, Gimnazjum nr 3 – 54 godziny, Zespole 

Szkół Specjalnych – 108 godzin (wraz ze świetlicą).  

2. Podniesienie poziomu wiedzy społeczeństwa na temat  problemów związanych z 

używaniem środków psychoaktywnych  i możliwości zapobiegania zjawisku poprzez: 

- uczestnictwo uczniów Gimnazjum nr 1 (klas I i II) w dniu 15.11.2007 r. w zajęciach z zakresu 

profilaktyki uzależnień pt. „Jak uchronić młodzież przed alkoholem, narkotykami i nikotyną”, 

- organizację 11 spotkań warsztatowych dla uczniów Gimnazjum nr 2, 3 z Konsultantem d/s. 

uzależnień, 

- pedagogizację rodziców w ramach zebrań prowadzoną przez wychowawców, pedagogów 

szkolnych oraz specjalistę ds. narkomanii (w Gimnazjum nr 3), 

- organizację warsztatów profilaktycznych dla 312 uczniów gimnazjum w Spółdzielczym Domu 

Kultury „Odeon” w dniu 30 marca 2007 r. pt.: „Tak, wiem...” dot. problematyki uzależnień, promocji 

zdrowia, 

- organizację w Miejskim Zespole Szkół wywiadówki profilaktycznej dla rodziców uczniów klas I - 

„Jak rozpoznać czy Twoje dziecko sięga po narkotyki?”. Rodzicom przekazano opracowane przez 
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pedagoga szkolnego foldery informacyjne „O agresji i przemocy” oraz „O profilaktyce uzależnień” a 

także tzw. test roczny – do sprawdzania, czy dziecko mogło mieć kontakt z narkotykami, 

- opracowywanie tematycznych gazetek ściennych dotyczących problematyki uzależnień, 

- realizację w Szkole Podstawowej nr 7 programów autorskich z zakresu edukacji prozdrowotnej 

,,Radosna siódemka”, ,,Zdrowo i bezpiecznie”, ,,Klub Szerszenie”, a w Gimnazjum nr 1 programu 

autorskiego „Przeciwdziałanie agresji i patologii społecznej w szkole”, 

- organizowanie w Gimnazjum nr 1 warsztatów „Zagrożenia patologią społeczną” - prowadzonych 

przez pracowników Poradni Psychologiczno – Pedagogicznej, 

Ponadto w Miejskim Zespole Szkół w 2007 r. organizowano happeningi, kampanie profilaktyczne: 

 w listopadzie – miesiąc walki z nikotyną; 

 w grudniu – światowy dzień walki z AIDS; 

 w marcu – miesiąc przeciwdziałania przemoc; 

 w kwietniu – miesiąc zachowania trzeźwości, akcja Bądź bezpieczny gimnazjalisto uwzględniająca 

 zdrowy styl życia. 

3. Zwiększenie liczby kompetentnych realizatorów działań profilaktycznych: 

- Urząd Miasta zorganizował i sfinansował: 

 2 spotkania z rodzicami z Konsultantem ds. uzależnień w Gimnazjum nr 3, 

 warsztaty dla nauczycieli pt. „Przeciwdziałanie narkomanii w szkole w oparciu o przepisy 

obowiązującego prawa”,  w dn. 29.09.2007 r. w Gimnazjum nr 2, 

 szkolenia dla rady pedagogicznej pt. „Przeciwdziałanie narkomanii w szkole”, w dn. 05.11.2007 r.                    

w Gimnazjum nr 2 i 3, 

 wywiadówkę profilaktyczną dla rodziców (15.11.2007 r.) oraz warsztaty profilaktyczne (03.12.2007 

r.) dla rady pedagogicznej pt. „Narkotyki – ten problem jest wśród nas” w Gimnazjum nr 1. 

- Urząd Miasta zakupił i przekazał szkołom: 

 815 szt. broszur pt. „Dziękuję nie piję, nie palę, nie biorę”, 

 600 szt. książeczek pt. „Narkotykowe dylematy”, 

 5 filmowych pakietów edukacyjnych na DVD pt. „Lekcje przestrogi”. 

4. Wspomaganie merytoryczne i finansowe działalności Zespołu Konsultacyjnego  

W 2007 r. Urząd Miasta Czeladź udzielił dotacji celowej PZZOZ w Będzinie w wysokości 60.000.00 zł 

na realizację zadania polegającego na prowadzeniu Zespołu Konsultacyjnego dla osób uzależnionych                       

i współuzależnionych. W ramach działalności Zespołu Konsultacyjnego realizowano porady: 

- prawnika – 4 godz./tyg., 

- terapeuty ds. uzależnień od środków psychoaktywnych – 6 godz./tyg., 

- specjalistę ds. przemocy w rodzinie – 4 godz./tyg., 

- psychologa – 4 godz./dziennie.  

W 2007 r. udzielono ogółem 866 porad w Zespole Konsultacyjnym, w tym: 177 porad dla osób 

uzależnionych od środków psychoaktywnych, 395 porad dla osób uzależnionych od alkoholu i ich 

rodzin oraz 294 porad prawnych. 
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5.  Współpraca merytoryczna oraz dofinansowanie działalności instytucji i organizacji w 

zakresie profilaktyki narkomanii. 

Urząd Miasta Czeladź wzorem lat poprzednich przekazuje dotację celową Stowarzyszeniu „Jestem z 

Tobą” na prowadzenie Telefonu Zaufania. Na realizację zadania Stowarzyszenie w 2007 r. 

wykorzystało 8.136 zł. Telefon Zaufania udzielił w 2007 r. ogółem 165 porad osobom uzależnionym i 

ich rodzinom. 

 

II. TERAPIA, REHABILITACJA I OGRANICZANIE SZKÓD ZDROWOTNYCH 

1.  Zwiększanie dostępności świadczeń w zakresie rehabilitacji, leczenia i ograniczania szkód 

zdrowotnych poprzez rozwój i wspieranie specjalistycznych placówek i programów 

Zespół Konsultacyjny umożliwia podjęcie leczenia (terapii ambulatoryjnej na miejscu), realizuje 

zadanie związane z kierowaniem pacjentów do placówek specjalistycznych różnego typu np. ośrodki 

stacjonarne, oddziały detoksykacyjne, grupy wsparcia i inne. 

3. Współpraca merytoryczna oraz dofinansowanie działalności instytucji i organizacji w 

zakresie profilaktyki, rehabilitacji, leczenia i ograniczania szkód zdrowotnych związanych z 

używaniem substancji psychoaktywnych 

Urząd Miasta Czeladź, Wydział Polityki Społecznej i Edukacji, a w szczególności Gminna Komisja 

Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na bieżąco współpracuje z Zespołem Konsultacyjnym                            

i Telefonem Zaufania w zakresie pomocy osobom uzależnionym (profilaktyka, rehabilitacja, 

ograniczanie szkód zdrowotnych związanych z używaniem substancji psychoaktywnych).  

4. Praca socjalna z osobami uzależnionymi i ich rodzinami dotkniętymi ubóstwem, polegająca 

na integrowaniu ich ze środowiskiem lokalnym 

Pracownicy socjalni współpracują z placówkami lecznictwa odwykowego. W 2007 r. w wyniku pracy 

socjalnej 41 osób podjęło leczenie odwykowe. Praca socjalna z osobami uzależnionymi i ich 

rodzinami 

realizowana jest poprzez następujące działania: 

- pracownicy socjalni dokonują analizy i oceny sytuacji społecznej rodzin w ich miejscu 

zamieszkania, 

- Miejski Ośrodek Pomocy Społecznej w Czeladzi dla dzieci z rodzin uzależnionych i zagrożonych 

uzależnieniami realizował zajęcia opiekuńczo - wychowawcze w Sekcji Opiekuńczo-

Wychowawczej Miejskiego Centrum Społeczno-Edukacyjnego w Czeladzi przy ul. Zwycięstwa 6 

oraz w filii Ośrodka Pomocy Dziecku i Rodzinie przy ul. 11 Listopada 6 (z posiłków korzystało 49 

dzieci). MOPS realizował także dożywianie dzieci w świetlicach: „Skrzat” przy SP3, „Klub 

Szerszeni” przy SP7 oraz w Zespole Szkół Specjalnych – łącznie dla 59 dzieci, 

- elementem pracy socjalnej jest także prowadzenie edukacji rodziców, poprzez działania 

informacyjne zmierzające do wzrostu świadomości społecznej i zmian ich postaw, 

- pracownicy socjalni współpracują z pedagogami szkolnymi, wychowawcami oraz kuratorami 

sądowymi                  i społecznymi, wspomagają realizację działań profilaktycznych oraz 

koordynują działania instytucji istotnych dla zaspokojenia potrzeb członków lokalnej społeczności.  

 

III. BADANIA, MONITORING I EWALUACJA 
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 W 2007 r. Urząd Miasta Czeladź przeprowadził badania sondażowe wśród młodzieży szkół 

gimnazjalnych „Postawy młodzieży gimnazjalnej wobec szeroko pojętego problemu uzależnień” 

(analiza wyników stanowi załącznik nr 1 do sprawozdania). Ponadto przeprowadzono badania 

ankietowe wśród uczniów szkól ponadgimnazjalnych „Europejski Program Badań nad używaniem 

alkoholu i środków odurzających przez młodzież szkolną” (załącznik nr 2), oraz badania „Problemy 

substancji psychoaktywnych w ocenie mieszkańców Czeladzi” (załącznik nr 3). 

 Z danych Komendy Powiatowej Policji w Będzinie wynika, że podczas przeprowadzonych 

czynności  w 2007 roku ujawniono: 

-  w Powiecie Będzińskim 139 przestępstw związanych z działalnością narkotykową, 

-  w Czeladzi 59 przestępstw związanych z działalnością narkotykową. 

Poniższe zestawienie obrazuje liczbę wykrytych przestępstw związanych z działalnością narkotykową. 

Tabela nr 1. Liczba wykrytych przestępstw związanych z działalnością narkotykową 

W roku 
Komenda Powiatowa Policji              

w Będzinie 

Komisariat Policji  

w Czeladzi 

2007 139 59 

2006 214 97 

2005 141 60 

 

Źródło: KPP Będzin 

 

Wykres nr 1. Liczba wykrytych przestępstw związanych z działalnością narkotykową 

Źródło: tabela nr 1 

Z danych Komendy Powiatowej Policji w Będzinie wynika, że podczas przeprowadzonych czynności w 

2007 roku zabezpieczono: 

- 162,88 gramy marihuany, 

- 283,31 gramy amfetaminy, 

- 5 litrów heroiny, 

- 1077 tabletek ecstasy, 

- 0,78 gram kokainy. 
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Poniższe zestawienie obrazuje ilość zabezpieczonych środków odurzających przez funkcjonariuszy 

KPP              w Będzinie. 

Tabela nr 2. Ilość środków odurzających zabezpieczonych przez KPP w Będzinie 

Środek odurzający 2007 r. 2006 r. 2005 r. 2004 r. 

marihuana 162,88 g 47,486 g 126,859 g 4,571 g 

amfetamina 283,31 g 25,888 g 189,039 g 4,552 g 

haszysz - - 2,262 g - 

ecstasy 1077 tabletek 215 tabletek 16 tabletek - 

kokaina 0,78 g - 0,438 g - 

heroina 5 litrów 2 tabletki - - 

 

Źródło: KPP Będzin 

 

Wykres nr 2. Ilość środków odurzających (w gramach) zabezpieczonych przez KPP w Będzinie 

Źródło: tabela nr 2 

 

Zastępca Burmistrza 

Anna Ślagórska 
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ANALIZA KWESTIONARIUSZA ANKIETY  - POSTAWY MŁODZIEŻY GIMNAZJALNEJ WOBEC 

SZEROKO POJĘTEGO PROBLEMU UZALEŻNIEŃ 

 
1. Co rozumiesz pod pojęciem „ narkomania”? 

a. Nałóg, uzależnienie od narkotyków - 338 

b. Choroba - 97 

c. Nie potrafię zdefiniować - 19 

d. Inne – 6 (ucieczka od rzeczywistości, odsunięcie się od bliskich, głupota, uzależnienie od marihuany, 

fajna zabawa). 
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2. Czy uważasz, że narkomania jest obecnie dużym problemem wśród młodzieży gimnazjalnej? 

a. Tak - 224 

b. Trudno powiedzieć - 163  

c. Nie – 69 
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3. Spośród wymienionych poniżej czynników zaznacz jeden, który według Ciebie jest główną przyczyną 

narkomani wśród młodzieży gimnazjalnej: 

a. Ciekawość - 128  

b. Moda - 65 

c. Kłopoty w szkole - 42  
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d. Kłopoty w domu - 58 

e. Pomagają rozwiązywać problemy - 53 

f. Łatwy dostęp do środków odurzających - 37  

g. Namowa kolegów - 89 

h. Nuda - 37 

i. Mity opowiadane o narkotykach – 17 
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4. Czy w gronie Twoich znajomych są osoby, które mają, bądź miały kontakt                          z 

narkotykami? 

a. Tak - 230 

b. Nie - 128 

c. Nie wiem – 83 
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5. Czy osoby o silnej woli mogą bezpiecznie od czasu do czasu używać narkotyków bez groźby 

uzależnienia? 

a. Tak - 78 

b.      Trudno powiedzieć - 88 

c. Nie – 285 
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6. Czy brałeś(aś) kiedykolwiek środki odurzające? 

a. Tak - 70 

b. Nie – 381 
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7. Jeśli wybrałeś odpowiedź „tak” zaznacz, które to były środki odurzające: 

a. Środki uspokajające, nasenne stosowane bez wiedzy lekarza - 17 

b. Marihuana, haszysz - 47 

c. LSD - 5 

d. Amfetamina - 21  

e. Kleje, rozpuszczalniki - 11 

f. Ekstazy - 11 

g. Grzybki halucynogenne - 12  
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8. Czy Twoim zdaniem okazjonalne palenie marihuany jest niebezpieczne i prowadzi do uzależnienia? 

a. Tak - 264 

b. Trudno powiedzieć - 88  

c. Nie – 101 
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9. Czy byłeś(aś) na imprezie, podczas której Twoi znajomi brali narkotyki? 

a. Tak - 111 

b. Nie – 339 

 

tak

25%

nie

75%

 

10.  Czy uważasz, że amfetamina pomaga w osiąganiu sukcesów życiowych? 

a. Tak - 41 

b. Trudno powiedzieć - 89 

c. Nie – 327 
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11. Czy na terenie Czeladzi  można kupić narkotyki? 

a. Tak - 261 

b. Trudno powiedzieć - 132 

c. Nie – 66 
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12. Gdzie zażyłeś narkotyki po raz pierwszy? 

a. Nigdy nie próbowałem narkotyków - 367 

b. W domu - 9 

c. U znajomych, kolegów - 18 

d. W dyskotece, w pubie - 12 

e. Na podwórku – 35 
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13. Czy w ciągu ostatniego miesiąca proponowano Ci zażywanie środków odurzających? 

a. Tak - 79 

b. Nie – 375 
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14. Jeśli wybrałeś odpowiedź „ tak ” napisz czy: 

a. Proponowano Ci i odmówiłeś - 59 

b. Proponowano Ci i nie odmówiłeś – 20 
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15. Jak sądzisz, co powinna zrobić szkoła, by zapobiegać narkomani wśród dzieci                     i młodzieży? 

a. Wprowadzić więcej zajęć o charakterze profilaktycznym - 70 

b. Narkomania była, jest i będzie – i nic tego nie zmieni - 198 

c. Współpracować z rodzicami w tym zakresie - 37 

d. Pomagać w ich problemach, wysłuchać - 117 

e. Inne – 42 (rozmowy indywidualna, spotkania ze specjalistami, wyrozumiałość, testy wykrywające 

narkotyki, psy w szkole, większa kontrola uczniów, pogadanki, konkursy profilaktyczne, wyjazdy) 
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16. Do kogo zwracasz się o pomoc, gdy masz problem? 

a. Wychowawca - 31 

b. Dyrektor szkoły - 11 

c. Pedagog szkolny - 75 

d. Rodzice - 170 

e. Koledzy, koleżanki - 169  

f. Do nikogo - 81 

g. Inna osoba (kto?) – 40 (przyjaciele, sympatia, rodzeństwo, bóg). 
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Zastępca Burmistrza 

Anna Ślagórska 
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EUROPEJSKI PROGRAM BADAŃ NAD UŻYWANIEM ALKOHOLU  

I ŚRODKÓW ODURZAJĄCYCH PRZEZ MŁODZIEŻ SZKOLNĄ 

 

1. Chłopcy: 144 

Dziewczęta: 87 

chłopcy

dziewczęta

 
2. Rok urodzenia  

             

1985 1986 1987 1988 1989 1990 

2 14 70 42 52 51 

                                                                                                      

    

1985 1986

1987

1988

1989

1990

         
                            

3. Jak często, jeśli (w ogóle) uprawiasz każde z niżej wymienionych zajęć? 

  

 Nigdy Kilka 

razy 

Raz lub 

dwa 

Przynajm

niej 

Prawie 

codzienni
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w roku razy na 

tydzień 

raz na 

tydzień 

e 

a) Jeździsz sobie na motorowerze lub motocyklu 

dla przyjemności  

 

119 

 

59 

 

10 

 

15 

 

11 

b) Grasz w gry komputerowe 27 28 37 65 70 

c) Używasz Internetu 9 10 14 29 162 

d) Aktywnie uprawiasz jakiś sport, lekkoatletykę 

lub gimnastykę 

 

37 

 

30 

 

27 

 

75 

 

56 

e) Czytasz książki dla przyjemności (nie chodzi 

o lektury szkolne)  

 

100 

 

70 

 

30 

 

12 

 

6 

f) Wychodzisz z przyjaciółmi wieczorem (do 

dyskoteki kawiarni, na prywatkę) 

 

13 

 

25 

 

53 

 

96 

 

32 

g) Masz jakieś inne hobby (grasz na 

instrumencie, śpiewasz, rysujesz, piszesz, itp.  

 

98 

 

25 

 

18 

 

25 

 

28 

h) Grasz na automatach do gry (takich, na 

których można wygrać pieniądze)  

 

127 

 

31 

 

10 

 

7 

 

15 

 

m
oto

ro
w
er

gry
 k

om
pute

ro
w
e

in
te

rn
et

sp
ort

ks
ią

żk
i

w
yj

śc
ie

 z
 p

rz
yj

ac
ió

łm
i

hobby

au
to

m
at

y 
na 

pie
nią

dze

nigdy kilka razy w roku

raz lub dwa razy na tydzień przynajmniej raz na tydzień

prawie codziennie
 

    

4. Podczas ostatnich 30 dni ile miałeś(aś) pełnych dni nieobecności w szkole? 

 

 Ani jednego 1 dzień 2 dni 3-4 dni 5-6 dni 7 dni lub 

więcej 

a) Z powodu choroby  92 19 15 26 21 37 

b) Z powodu wagarów  61 38 38 

 

26 6 31 

c) Z innych powodów 88 34 50 21 8 19 

  

5. W którym podziale mieści się średnia Twoich ocen na koniec ostatniego półrocza?  

 

5,0-6,0 4,5-4,9 4,0-4,4 3,5-3,9 3,0-3,4 2,5-2,9 2,0-2,4 1,0-1,9 
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8 28 25 24 51 53 26 7 

 

6. Ile razy w życiu (jeśli w ogóle) zdarzyło Ci się palić papierosy? 

 

Nigdy nie 

paliłem 

1-2 

razy 

3-5 

razy 

6-9 

razy 

10-19 

razy 

20-39 

razy 

40 razy lub 

więcej 

41 12 9 13 15 5 131 

nigdy nie

paliłem

1-2 razy3-5 razy6-9 razy10-19 razy20-39 razy40 razy

lub więcej

131

5
15 13 9 12

41

 

7. Jak często paliłeś papierosy w ciągu ostatnich 30 dni? 

 

a) Wcale nie paliłem(łam) w czasie ostatnich 30 dni  94 

b) Mniej niż 1 papieros na tydzień  2 

c) Mniej niż 1 papieros dziennie  3 

d) 1-5 papierosów dziennie  39 

e) 6-10 papierosów dziennie  44 

f) 11-20 papierosów dziennie  23 

g) Więcej niż 20 papierosów dziennie 6 
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45%

18%

21%

11%
3%

1%

1%

wcale nie paliłem

mniej niż 1 papieros na
tydzień

mniej niż 1 papieros
dziennie

1-5 papierosów
dziennie

6-10 papierosów
dziennie

11-20 papierosów
dziennie

więcej niż 20
papierosów dziennie

 

8. Ile razy (jeśli w ogóle) zdarzyło Ci się pić jakiś napój alkoholowy, tzn. piwo, wino, wódkę, lub inny napój 

spirytusowy? 

 Nie 

piłem 

1-2 

razy 

3-5 

razy 

6-9 

razy 

10-19 

razy 

20-39 

razy 

40 razy 

lub 

więcej 

a) W życiu 9 9 13 9 19 20 138 

b) W ciągu ostatnich 12 miesięcy 59 27 23 8 24 32 58 

c) W ciągu ostatnich 30 dni 48 54 38 39 24 5 10 

 

9 9
13 9

19
20

13859

27

23

8

24

32

5848

54
38

39

24

5 10

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

nie

piłem

1-2

razy

3-5

razy

6-9

razy

10-19

razy

20-39

razy

40

razy

lub

więcej

w ciągu
ostatnich
30 dni

w ciągu
ostatnich
12
miesięcy

w życiu

 

9. Teraz pomyśl o ostatnich 30 dniach. Ile razy (jeśli w ogóle) zdarzyło Ci się pić jakiś napój alkoholowy, 

tzn. piwo, wino, wódkę, lub inny napój spirytusowy w czasie ostatnich 30 dni? 

 

 Nie 

piłem 

1-2 

razy 

3-5 

razy 

6-9 

razy 

10-19 

razy 

20-39 

razy 

40 razy 

lub 

więcej 

a) Piwo 26 48 42 48 26 11 16 
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b) Wino 146 46 8 3 4 1 7 

c) Wódkę 85   62  31    29 9 5 10 

 

0 50 100 150 200 250 300

nie piłem

1-2 razy

3-5 razy

6-9 razy

10-19 razy

20-39 razy

40 razy lub więcej

piwo wino wódka

 

10. Podczas ostatniej sytuacji, kiedy piłeś(łaś) jakiś napój alkoholowy, czy piłeś(łaś) piwo? Jeśli tak, to ile 

wypiłeś? 

 

a) Nigdy nie piłem 18 

b) Ostatnim razem nie piłem(łam) piwa 17 

c) Mniej niż jedną zwykłą butelkę lub puszkę (poniżej 0,5 litra) 33 

d) 1-2 typowe butelki lub puszki (powyżej 0,5 do 1 litra) 80 

e) 3-4 typowe butelki lub puszki (powyżej 1 litra do 2 litrów) 38 

f) 5 lub więcej typowych butelek lub puszek (powyżej 2 litrów)  37 
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18

17

33

80

38

37

0 20 40 60 80 100

nigdy nie piłem

ostatnim razem nie piłem piwa

mniej niż jedną zwykłą butelkę lub

puszkę

1-2 typowe butelki lub puszki

3-4 typowe butelki lub puszki

5 lub więcej typowych butelek lub

puszek

 
 

11. Podczas ostatniej sytuacji, kiedy piłeś(łaś) jakiś napój alkoholowy, czy piłeś Cider lub Alcopop 

(niskoprocentowe napoje alkoholowe)? Jeśli, tak to ile wypiłeś(łaś)?  

 

 Cider Alcopop 

a) Nigdy nie piłem tego napoju 158 73 

b) Ostatnim razem nie piłem(łam) tego napoju  17 7 

c) Mniej niż jedną zwykła butelkę lub puszkę (poniżej 0,5 litra) 4 2 

d) 1-2 typowe butelki lub puszki (powyżej 0,5 litra do 1 litra) 10 1 

e) 3-4 typowe butelki lub puszki (powyżej 1 litra do 2 litrów) 6 - 

f) 5 lub więcej typowych butelek lub puszek (powyżej 2 litrów) 5 - 

   

12. Podczas ostatniej sytuacji, kiedy piłeś(łaś) jakiś napój alkoholowy, czy piłeś(łaś) wino? Jeśli tak, to ile 

wypiłeś(łaś)? 

 

a)  Nigdy nie piję wina  108 

b) Ostatnim razem nie piłem(am) wina 45 

c) Mniej niż jeden kieliszek (poniżej 100 gram) 18 

d) 1-2 kieliszki (powyżej 100 gram do 200 gram) 19 

e) Pół butelki (ok. 370 gram) 17 

f) Butelka lub więcej (370 gram lub więcej) 21 
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108

45

18

19

17

21

0 20 40 60 80 100 120

nigdy nie piję

wina

ostatnim razem

nie piłem wina

mniej niż jeden

kieliszek

1-2 kieliszki

pół butelki

butelka lub więcej

 

13. Podczas ostatniej sytuacji, kiedy piłeś(łaś) jakiś napój alkoholowy, czy piłeś(łaś) wódkę? Jeśli tak, to ile 

wypiłeś(łaś)? 

 

a) Nigdy nie piję wódki 52 

b) Ostatnim razem nie piłem(łam) wódki 49 

c) Mniej niż jeden kieliszek (powyżej 50 gram) 6 

d) 1-2 kieliszki (powyżej 50 gram do 100 gram) 18 

e) 3-5 kieliszków (powyżej 100 gram do 250 gram) 30 

f) 6 kieliszków lub więcej (300 gram lub więcej) 68 

52

49

18

30

68

6

0 10 20 30 40 50 60 70 80

nigdy nie piję wódki

ostatnim razem nie piłem wódki

mniej niż jeden kieliszek

1-2 kieliszki

3-5 kieliszków

6 kieliszków

 

 

14. Przypomnij sobie sytuację, w której ostatnio piłeś(łaś) alkohol. Gdzie byłeś(aś) podczas picia? 

 

a) Nigdy nie piłem(łam) alkoholu 8 
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b) U siebie w domu 30 

c) W domu u kogoś  46 

d) Na ulicy, w parku, na plaży, lub gdzie indziej ”pod chmurką” 29 

e) W barze lub pubie 58 

f) W dyskotece 31 

g) W restauracji 12 

h) Gdzie indziej 8 

   

15. Pomyśl o ostatnich 30 dniach. Ile razy (jeśli w ogóle) wypiłeś(łaś) pięć lub więcej „drinków z rzędu”? 

  

a) Ani razu  83 

b) 1 raz 32 

c) 2 razy 38 

d) 3-5 razy 28 

e) 6-9 razy 19 

f) 10 lub więcej razy 24 

 

16. Na ile prawdopodobne, że każda z poniższych możliwości mogłaby się zdarzyć Tobie osobiście, jeśli 

napijesz się alkoholu? 

 

 Bardzo 

prawdo- 

podobne 

Prawdo- 

podobne 

Nie 

wiadomo 

Mało 

prawdo- 

podobne 

Zupełnie 

nieprawdopo

dobne 

a) Poczuję się odprężony(a) 62 79 37 26 13 

b) Będę miał(a) kłopoty z policją 15 26 39 51 80 

c) Zaszkodzi to mojemu zdrowiu 24 39 48 41 48 

d) Poczuję się szczęśliwy(a) 48 71 47 28 24 

e) Zapomnę o swoich problemach 49 59 40 34 34 

f) Nie będę w stanie przestać pić  9 19 39 41 96 

g) Będę miał(a) kaca 54 55 36 33 30 

h) Będę bardziej przyjazny(a) i 

towarzyski(a) 

51 81 52 13 20 

i) Zrobię coś, czego będę żałował(a)  30 33 41 51 58 

j) Będę się świetnie bawić 76 88 41 6 8 

k) Zrobi mi się niedobrze  14 32 64 48 56 

     

 

 

17. Jak myślisz, czy będziesz pił(a) alkohol, kiedy będziesz miał(a) dwadzieścia pięć lat?  

 

a) Nie 37 

b) Tak 110 

c) Nie wiem 77 

 

18. Ile razy (jeśli w ogóle) zdarzyło Ci się upić napojem alkoholowym, tzn. piwem, winem lub wódką? 

 

 Nie 

upiłem 

się 

1-2 

razy 

3-5 

razy 

6-9 

razy 

10-19 

razy 

20-39 

razy 

40 razy 

lub 

więcej 

a) W życiu 24 38 37 26 26 19 48 

b)W ciągu ostatnich 12 miesięcy 51 62 34 15 19 16 16 

c) W ciągu ostatnich 30 dni 119 47 21 14 6 3 3 

   



 23 

24
38

37 26 26 19

48

51

62

34 15
19 16

16

119

47
21 14

6 3 3

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

nie
 u

piłe
m

 s
ię

1-
2 

ra
zy

3-
5 

ra
zy

6-
9 

ra
zy

10
-1

9 
ra

zy

20
-3

9 
ra

zy

40
 r
az

y 
lu

b w
ię

ce
j

w ciągu
ostatnich
30 dni

w ciągu
ostatnich
12
miesięcy

w życiu

 

19. Przypomnij sobie ostatni przypadek, gdy byłeś(łaś) pijany(a). Zaznacz na skali od 1-10 jak silnie 

byłeś(łaś) wtedy pijany(a)? 

 

Lekki 

rausz 

 

2 

 

3 

 

4 

 

5 

 

6 

 

7 

 

8 

 

9 

Bardzo 

silne 

upicie 

Nigdy nie 

byłem(łam) 

pijany(a) 

18 15 26 19 28 15 27 29 14 19 12 

  

 

 

 

20. Ile „drinków” zwykle potrzebujesz, żeby być pijany(a)? 

 

a) Nigdy nie piłem(am) alkoholu 2 

b) Nigdy nie byłem(am) pijany(a) 17 

c) 1-2 drinki 21 

d) 3-4 drinki 41 

e) 5-6 drinków 50 

f) 7-8 drinków  32 

g) 9-10 drinków 22 

h) 11-12 drinków  11 

i) 13 drinków lub więcej 24 

 

21. Czy kiedykolwiek słyszałeś(łaś) o którymś z następujących środków odurzających?  

 

 tak nie 

a) Leki uspokajające lub nasenne 179 50 

b) Marihuana lub haszysz 191 40 

c) LSD 148 72 

d) Amfetamina 201 20 

e) Crack 108 103 

f) Kokaina  193 38 

g) Relevin 46 164 

h) Heroina 193 29 

i) Ecstasy 182 38 

j) GHB 42 165 

k) Metadon 36 137 
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l) Grzyby halucynogenne 149 47 

   

Nazwy leków dot. odpowiedzi (a): nie pamiętam, Valeriana, Relanium, Morfina, Persen, Acodin – lek na kaszel. 

 

22. Czy kiedykolwiek chciałeś(łaś) spróbować któregoś ze środków wymienionych w pytaniu 21? 

 

Tak 104 

Nie 112 

 

23. Ile razy (jeśli w ogóle) zdarzyło Ci się używać marihuany lub haszyszu? 

 

 Nie 

używałe

m 

1-2 

razy 

3-5 

razy 

6-9 

razy 

10-19 

razy 

20-39 

razy 

40 razy 

lub 

więcej 

a) W życiu 99 29 25 20 16 8 23 

b) W ciągu ostatnich 12 miesięcy 111 29 10 11 6 3 15 

c) W ciągu ostatnich 30 dni 176 29 7 4 3 3 8 

 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

nie używałem

1-2 razy

3-5 razy

6-9 razy

10-19 razy

20-39 razy

40 razy lub więcej
w życiu

w ciągu
ostatnich 12
miesięcy

w ciągu
ostatnich 30
dni

 
 

24. Ile razy (jeśli w ogóle) zdarzyło Ci się wąchać substancje chemiczne (klej, aerozol, itp.) po to, żeby być 

odurzonym?  

 

 Nie 

używałe

m 

1-2 

razy 

3-5 

razy 

6-9 

razy 

10-19 

razy 

20-39 

razy 

40 razy 

lub 

więcej 

a) W życiu 197 10 - - 1 - 2 

b) W ciągu ostatnich 12 miesięcy  208 3 1 1 - - 1 

c) W ciągu ostatnich 30 dni 211 3 - - - - 1 
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25. Czy zdarzyło Ci się używać kiedykolwiek, któregokolwiek z podanych niżej środków? 

 

 Nie 

nigdy 

Tak,                   

w czasie 

ostatnich     30 

dni 

Tak,                     

w czasie 

ostatnich          

12 miesięcy 

Tak, 

kiedykolwiek 

w życiu 

a) Leki uspokajające i nasenne 

bez przepisu lekarza 

 

195 

 

3 

 

11 

 

12 

b) Amfetamina 167 8 20 24 

c) LSD lub inne halucynogeny 202 1 2 7 

d) Crack 203 2 3 4 

e) Kokaina 207 2 2 4 

f) Relevin 208 - 3 1 

g) Heroina 203 1 2 5 

h) Ecstasy 184 1 4 7 

i) Grzyby halucynogenne 198 3 2 7 

j) GHB 205 1 2 1 

k) Narkotyki wstrzykiwane za 

pomocą igły i strzykawki 

 

201 

 

- 

 

2 

 

3 

l) Alkohol razem z tabletkami 181 4 6 13 

m) Alkohol razem z marihuaną 158 11 16 25 

n) Sterydy anaboliczne 186 4 8 10 
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leki uspokajające i nasenne

LSD

kokaina

heroina

grzyby halucynogenne
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nie nigdy tak, w czasie ostatnich 30 dni

tak, w czasie ostatnich 12 miesięcy tak kiedykolwiek w życiu
 

26. Ile (jeśli w ogóle) zdarzyło Ci się używać kiedykolwiek, któregokolwiek z podanych niżej środków? 

  

 Nie 

używałe

m 

1-2 

razy 

 

3-5 

razy 

6-9 

razy 

10-19 

razy 

20-39 

razy 

40 lub 

więcej 

razy 

a) Leki uspokajające i nasenne 

bez przepisu lekarza 

 

185 

 

16 

 

8 

 

4 

 

- 

 

1 

 

4 

b) Amfetamina 157 13 15 6 9 5 15 

c) LSD lub inne halucynogeny 202 5 - 1 3 - 3 

d) Crack 206 3 3 - - - 3 

e) Kokaina 206 4 2 - 1 1 5 

f) Relevin 210 2 1 1 - - 3 

g) Heroina 211 3 1 - 3 - 5 

h) Ecstasy 194 9 3 - 2 2 7 

i) Grzyby halucynogenne 200 13 - 1 2 - 4 

j) GHB 211 1 1 1 1 - 2 

k) Narkotyki wstrzykiwane za 

pomocą igły i strzykawki 

 

209 

2 

 

 

- 

 

1 

 

1 

-  

4 

l) Alkohol razem z tabletkami 184 13 7 3 1 3 6 

m) Alkohol razem z marihuaną 144 29 16 7 3 4 13 

n) Sterydy anaboliczne 192 7 6 - 2 1 6 
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40 lub więcej razy
 

27.  Kiedy (jeśli w ogóle) zdarzyło Ci się po raz pierwszy w życiu:  

 

 Nigdy Liczba lat 

a) Wypić piwo 18 3, 6-2, 7-6, 8-10, 9-3, 10-14, 11-5, 12-25, 13-32, 14-

28, 15-22, 16-22, 17-5, 18, 19, 20. 

b) Wypić wino 59 6-2, 7-2, 8-3, 9-2, 10-10, 11-6, 12-18, 13-21, 14-30, 

15-30, 16-23, 17-11, 19. 

c) Pić wódkę 35 7, 8-2, 9, 10-6, 11-5, 12-12, 13-17, 14-31, 15-28, 16-

34, 17-13, 18-8, 20. 

d) Upić się alkoholem 60 6, 7, 9, 10, 12-11, 13-18, 14-25, 15-31, 16-36, 17-14, 

18-8, 19-2, 20. 

e) Wypalić pierwszego papierosa 56 7-8, 8-3, 9-7, 10-8, 11-9, 12-20, 13-24, 14-26, 15-14, 

16-15, 17-12, 18-6, 19, 20. 

f) Zacząć palić papierosy codziennie  112 6, 7-3, 9-2, 10-4, 11-4, 12-12, 13-9, 14-22, 15-15, 16-

22, 17-14, 18-8, 19-2, 20.  

g) Spróbować amfetaminy  157 12-2, 13-3, 14-7, 15-16, 16-20, 17-21, 18-3, 19-2. 

h) Spróbować leków uspokajających 

lub nasennych bez przepisu lekarza 

 

189 

6, 12, 13-6, 14-3, 15-5, 16-11, 17-12, 18-3. 

i) Spróbować marihuany lub haszyszu  116 9, 12-6, 13-5, 14-16, 15-29, 16-30, 17-17, 18-10, 19. 

j) Spróbować LSD lub innego 

halucynogenu 

219 13-3, 15-2, 16-2, 17, 18-4. 

k) Spróbować crack 225 15-3, 18-2, 19. 

l) Spróbować kokainy  222 10, 15, 16-4, 17-2, 18. 

m) Spróbować heroiny 230 11 

n) Spróbować ecstasy 211 11, 13, 14-4, 15-5, 16-4, 17-3, 18-2,  

o) Spróbować grzybów halucynogennych 214 13-2, 15-2, 16-5, 17-4, 18-4. 

p) Spróbować GHB 226 13, 15-2, 16, 18. 

q) Spróbować narkotyków robiąc sobie 

zastrzyk 

227 13-2, 16, 18. 

r) Spróbować środków wziewnych  222 8, 11, 12, 14-3, 15, 16, 17. 
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s) Spróbować alkoholu z tabletkami 186 8, 13, 14-2, 15-9, 16-15, 17-9, 18-5, 19-3. 

t) Spróbować sterydów anabolicznych 213 13, 14, 15-4, 16-5, 17-3, 18-4. 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

28. Jaki był (jeśli w ogóle był) pierwszy środek, którego spróbowałeś(łaś)?  

 

a) Nigdy nie spróbowałem(łam) żadnej z niżej wymienionych substancji  76 

b) Leki uspokajające lub nasenne bez przepisu lekarza  22 

c) Marihuana lub haszysz 72 

d) LSD 4 

e) Amfetamina  24 

f) Crack 2 

g) Kokaina 4 

h) Relevin 3 

i) Heroina 3 

j) Ecstasy 4 

k) Grzyby halucynogenne 4 

l) GHB 2 

m) Spróbowałem(am) jakiegoś środka odurzającego, ale nie wiem, co to był 

za środek  

8 
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29. Skąd wziąłeś(łaś) tę substancję? 

 

a) Nigdy nie używałem(łam) żadnych z wymienionych w pytaniu 28 92 

b) Dostałem(łam) od starszego brata lub siostry 4 

c) Dostałem(łam) od starszego kolegi/koleżanki  25 

d) Dostałem od kolegi/koleżanki w moim wieku (lub młodszego) 10 

e) Dostałem(łam) od kogoś, kogo znałem ze słyszenia, ale nie osobiście  4 

f) Dostałem(łam) od obcej osoby 5 

g) Braliśmy to wspólnie, w grupie przyjaciół  42 

h) Kupiłem od kolegi 12 

i) Kupiłem od kogoś znanego mi ze słyszenia, ale nie osobiście  9 

j) Kupiłem od obcej osoby 4 

k) Dostałem od jednego z rodziców  8 

l) Wziąłem z domu, bez pozwolenia rodziców  7 

m) Żadne z powyższych  9 
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30. Z jakiego powodu spróbowałeś tego środka? 

 

a) Nigdy nie używałem(łam) żadnej z substancji wymienionych w pytaniu 

28 

84 

b) Chciałem(łam) się czuć na „haju”  17 

c) Nie chciałem(łam) odstawać od grupy 5 

d) Nie miałem(łam) nic do roboty 10 

e) Byłem(łam) ciekawy(a)  77 

f) Chciałem(łam) zapomnieć o swoich problemach 11 

g) Inny powód 11 

h) Nie pamiętam powodu 16 
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31. W których miejscach z niżej podanych, mógłbyś (mogłabyś) łatwo kupić marihuanę lub haszysz, 

gdybyś tego chciał(a)? 

 

a) Nie znam takich miejsc 121 

b) Ulica, park 88 

c) Szkoła 74 

d) Dyskoteka, bar 102 

e) Mieszkanie dilera 77 

f) Inne miejsce 17 
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32. Teraz pomyśl o ostatnich 30 dniach. Ile razy w czasie ostatnich 30 dni (jeśli w ogóle) kupiłeś jakiś 

napój alkoholowy, tzn. piwo, wino, wódkę lub inny napój spirytusowy, na swoje potrzeby? 

 

 Nie 

kupiłem 

1-2 

razy 

3-5 

razy 

6-9 

razy 

10-19 

razy 

20-39 

razy 

40 razy lub 

więcej 

a) Piwo 48 70 34 40 20 10 9 

b) Wino 181 27 5 3 4 2 9 

c) Wódkę 143 30 25 10 10 4 9 
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33. Czy kiedykolwiek brałeś(łaś) leki uspokajające lub nasenne z przepisu lekarza? 

 

a) Nie, nigdy 184 

b) Tak, ale krócej niż przez trzy tygodnie 36 

c) Tak, przez trzy tygodnie lub dłużej 11 

34. Ludzie różnią się między sobą ze względu na to, czy potępiają innych za postępowanie w pewien 

sposób, czy też nie. Czy Ty potępiasz innych za niżej opisywane postępowanie? 

 

 Nie 

potępiam 

Potępiam Zdecydowanie 

potępiam 

Nie wiem 

a) Palenie papierosów od czasu 

do czasu 
162 36 19 14 

b) Palenie 10 lub więcej 125 58 31 17 
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papierosów dziennie 

c) Wypicie alkoholu raz lub 

dwa razy na rok 
164 32 15 20 

d) Picie jednego lub dwóch 

„drinków” kilka razy w 

tygodniu 

135 55 20 21 

e) Upijanie się raz na tydzień 93 77 37 24 

f) Spróbowanie raz lub dwa 

razy marihuany lub haszyszu 
108 65 39 19 

g) Palenie marihuany lub 

haszyszu od czasu do czasu 
96 74 41 20 

h) Palenie marihuany lub 

haszyszu regularnie 
71 83 60 17 

i) Spróbowanie raz lub dwa 

razy LSD lub jakiegoś innego 

halucynogenu 

66 86 60 19 

j) Spróbowanie heroiny raz lub 

dwa razy 
89 68 58 16 

k) Spróbowanie raz lub dwa 

razy leków uspokajających lub 

nasennych (bez recepty 

lekarza) 

87 63 62 19 

l) Spróbowanie amfetaminy 

jeden lub dwa razy 
102 60 48 21 

m) Spróbowanie cracku raz lub 

dwa razy 
85 70 56 20 

n) Spróbowanie kokainy raz 

lub dwa razy 
86 73 53 19 

o) Spróbowanie estasy raz lub 

dwa razy 
93 67 50 21 

p) Spróbowanie środków 

wziewnych (kleje) raz lub dwa 

razy 

91 87 35 18 

 

 

35. Jak bardzo, Twoim zdaniem, ludzie ryzykują, że sobie zaszkodzą (zdrowotnie lub w inny sposób), jeśli: 

 

 Nie ma 

ryzyka 

Małe 

ryzyko 

Umiar- 

kowanie 

ryzyko 

Duże 

ryzyko 

Nie 

wiem 

a) Palą papierosy od czasu do czasu 55 80 65 23 8 

b) Wypalają, co najmniej paczkę 

papierosów dziennie 

10 19 52 127 23 

c) Wypijają 1 lub 2 drinki prawie 

codziennie 

47 67 62 37 18 

d) Wypijają 4 lub 5 drinków prawie 

codziennie 

26 34 62 88 21 

e) Wypijają 5 drinków lub więcej w 

czasie weekendu 

25 56 47 81 22 

f) Próbują 1 raz lub 2 razy marihuany 

lub haszyszu 

62 50 42 64 13 

g) Palą marihuanę lub haszysz od 

czasu do czasu 

43 41 73 65 9 

h) Palą marihuanę lub haszysz 

regularnie 

34 22 41 99 35 

i) Próbują 1 raz lub 2 razy LSD 17 20 36 101 57 

j) Biorą LSD regularnie 16 13 26 114 62 

k) Próbują 1 raz lub 2 razy 

amfetaminę 

16 33 37 97 48 

l) Biorą amfetaminę regularnie 16 13 18 127 57 
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m) Próbują 1 raz lub 2 razy kokainę 23 26 49 74 59 

n) Biorą kokainę regularnie 16 10 20 123 61 

o) Próbują 1 raz lub 2 razy crack 11 18 39 93 77 

p) Biorą crack regularnie 12 7 10 137 65 

q) Próbują 1 raz lub 2 razy ecstasy 17 29 36 77 72 

r) Biorą ecstasy regularnie 13 13 28 102 75 

s) Próbują 1 raz lub 2 razy GHB 13 19 35 85 79 

t) Biorą GHB regularnie 14 13 23 99 82 

u) Próbują 1 raz lub 2 razy narkotyki 

w zastrzykach 

14 15 28 92 82 

v) Biorą narkotyki w zastrzykach 

regularnie  

12 10 24 108 77 

x) Próbują 1 raz lub 2 razy środków 

wziewnych 

14 16 37 86 78 

y) Biorą środki wziewne regularnie 13 9 20 112 77 

 

36. Jak sądzisz, gdybyś chciał(a) zdobyć każdą z następujących substancji, jak trudne byłoby to dla Ciebie? 

 

 Nie 

możliwe 

Bardzo 

trudne 

Dosyć 

trudne 

Dosyć 

łatwe 

Bardzo 

łatwe 

Nie 

wiem 

a) Papierosy 19 3 4 21 177 7 

b) Piwo 17 1 6 22 179 6 

c) Wino 14 5 10 19 176 7 

d) Wódka 18 4 11 23 167 8 

e) Marihuana lub haszysz 33 23 30 67 46 32 

f) LSD lub inny środek 

halucynogenny 

36 29 40 41 27 58 

g) Amfetamina 31 24 26 54 41 55 

h) Leki uspokajające lub 

nasenne 

31 2 35 38 41 64 

i) Crack 47 33 46 20 8 77 

j) Kokaina 49 33 37 29 10 73 

k) Ecstasy 43 27 38 28 28 67 

l) Heroina 51 34 37 23 11 75 

m) Grzyby halucynogenne 44 27 40 29 15 75 

n) GHB 47 28 37 25 19 75 

o) Substancje wziewne (klej) 43 14 24 32 59 57 

p) Sterydy anaboliczne 38 19 37 26 31 78 

 

37. Ile razy w czasie ostatnich 12 miesięcy próbowałeś(łaś) kupić jakiś napój alkoholowy              w Twojej 

miejscowości i ile razy sprzedający odmówił Ci ze względu na wiek? 

 

 Próbowałem 

kupić 

Odmówiono mi 

sprzedania 

a) Piwo 1864 120  

b) Wino 497 28 

c) Wódka 471  66                                                   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 35 

 

38. Według Twojej oceny ilu przyjaciół…. 

 

 Nikt Kilka osób Sporo Większość Wszyscy 

a) Pali papierosy 4 48 70 104 5 

b) Pije napoje alkoholowe 4 39 76 86 26 

c) Upija się co najmniej raz w 

tygodniu 
50 98 52 28 2 

d) Pali marihuanę lub haszysz 97 97 31 5 1 

e) Bierze LSD lub jakiś inny 

halucynogen 
185 31 6 3 6 

f) Bierze amfetaminę 125 76 17 7 6 

g) Bierze środki uspakajające lub 

nasenne bez przepisu lekarza 
181 34 8 2 6 

h) Bierze kokainę lub crack 179 34 9 1 8 

i) Bierze ecstasy 180 28 10 5 8 

j) Bierze heroinę 191 19 11 3 7 

k) Używa środków wziewnych 202 12 7 3 7 

l) Bierze grzyby halucynogenne 196 19 7 2 7 

m) Bierze GHB 203 10 8 3 7 

n) Używa alkoholu razem z 

marihuaną jednocześnie 
178 25 17 4 7 

o) Bierze sterydy anaboliczne 194 22 8 2 5 

 

39. Czy ktoś z Twojego starszego rodzeństwa: 

 

 Tak Nie Nie wiem Nie mam 

starszego 

rodzeństwa 

a) Pali papierosy 71 88 4 68 

b) Pije napoje alkoholowe 93 48 7 83 

c) Kiedykolwiek upił się 108 38 4 80 

d) Pali marihuanę lub haszysz 9 131 7 84 

e) Bierze leki uspokajające lub 

nasenne bez przepisu lekarza 

17  

99 

18 97 

f) Bierze ecstasy 15 104 16 96 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

40. Czy kiedykolwiek miałeś(łaś) któryś z niżej wymienionych problemów? 

 

 

Nigdy 

Tak,                      

z powodu 

alkoholu 

Tak,                     

z powodu 

narkotyków 

Tak, z innych 

powodów 

a) Kłótnia lub sprzeczka 49 52 7 123 

b) Przepychanka lub bójka 95 31 3 102 

c) Wypadek lub uszkodzenie ciała 126 19 3 83 

d) Utrata pieniędzy lub cennych 

przedmiotów  
159 15 2 55 

e) Zniszczenie rzeczy lub ubrania 160 21 3 46 

f) Problemy z rodzicami 93 46 6 86 

g) Problemy z przyjaciółmi 125 23 4 79 

h) Problemy z nauczycielem 138 10 2 80 

i) Gorsze wyniki w nauce lub pracy 107 19 12 93 
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j) Stałeś(łaś) się ofiarą rabunku lub 

kradzieży  
167 12 3 49 

k) Kłopoty z policją 149 29 7 46 

l) Interwencja pogotowia 

ratunkowego 
175 13 4 39 

m) Niechciane przez Ciebie 

doświadczenia seksualne 
189 14 2 26 

n) Seks bez zabezpieczenia (bez 

antykoncepcji) 
152 12 3 64 

  

41. Jak myślisz, czy nadmierne picie alkoholu wpływa na następujące problemy? 

 

 Tak,              

w bardzo 

dużym 

stopniu 

Tak,              

w dużym 

stopniu 

Tak, ale 

pewnym 

stopniu 

Tak, ale 

tylko trochę 

Nie 

a) Wypadki drogowe 154 38 11 10 18 

b) Wypadki 133 50 17 9 22 

c) Następstwa związane                z 

przemocą 

111 56 30 13 21 

d) Problemy rodzinne 110 47 40 9 25 

e) Problemy zdrowotne 98 48 43 14 28 

f) Problemy w stosunkach              z 

innymi ludźmi 

89 61 40 11 30 

g) Problemy finansowe 107 51 35 12 26 

 

 

 

 

 

 

42. Czy w czasie ostatnich 12 miesięcy proponowano Tobie którąkolwiek z następujących substancji 

niezależne od tego, czy skorzystałeś z tej propozycji, czy nie? 

 

 Tak Nie 

a) Piwo 200 31 

b) Wino  132 99 

c) Wódka 182 48 

d) Marihuana lub  

haszysz 
66 165 

e) LSD 12 219 

f) Amfetamina 32 198 

g) Leki uspokajające 14 217 

h) Crack 9 222 

i) Kokaina 18 213 

j) Ecstasy 36 195 

k) Heroina 13 218 

l) Sterydy anaboliczne 27 204 

m) Bimber 72 159 
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43. Jakie wykształcenie mają Twoi rodzice? 

 

                       

  

44. Jak powodzi się Twojej rodzinie w porównaniu z innymi rodzinami w Polsce? 

 

a) Zdecydowanie lepiej 37 

b) Lepiej 40 

c) Raczej lepiej 54 

d) Tak samo 71 

e) Raczej gorzej 21 

f) Gorzej 5 

g) Zdecydowanie gorzej 3 

 

45. Z kim mieszkasz? 

   

 Tak Nie 

a) Mieszkam sam  16 134 

b) Ojciec 193 38 

c) Matka 212 19 

d) Ojczym 18 126 

e) Macocha 6 132 

f) Rodzeństwo 161 64 

g) Dziadek lub babcia 48 114 

h) Inni krewni 13 129 

i) Osoby spoza rodziny 16 126 

 

46. Gdzie mieszkasz na stałe? 

 

a) W tej samej miejscowości i tej samej dzielnicy, w której chodzisz do 

szkoły 

57 

 Wykształcenie ojca 

7 Ukończone lub  

niepełne podstawowe  

74 Zasadnicze zawodowe 

26 Niepełne podstawowe 

68 Ukończone średnie 

23 Niepełne wyższe 

32 Ukończone wyższe studia 

 Wykształcenie matki 

11 Ukończone lub niepełne podstawowe 

61 Zasadnicze zawodowe 

21 Niepełne średnie 

74 Ukończone średnie 

30 Niepełne wyższe 

34 Ukończone wyższe studia  
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b) W tej samej miejscowości, ale innej dzielnicy niż ta, w której jest Twoja 

szkoła 

86 

c) W innej miejscowości 88 

 

47. Na ile zwykle jesteś zadowolony ze… 

 

 Bardzo 

zadowolony 

Zadowolony Średnio 

zadowolony 

Nie 

zadowolony 

Bardzo 

niezadowolony 

a) Swoich 

stosunków z matką 

 

91 

 

89 

 

35 

 

8 

 

8 

b) Swoich 

stosunków z ojcem 

 

59 

 

85 

 

47  

 

15 

 

25 

c) Swoich 

stosunków z 

przyjaciółmi 

 

122 

 

95 

 

9 

 

1 

 

4 

 

 

 

48. Czy Twoi rodzice wiedzą, gdzie spędzasz sobotnie wieczory? 

 

a) Zawsze wiedzą 91 

b) Zwykle wiedzą 85 

c) Czasem wiedzą 34 

d) Zazwyczaj nie wiedzą 20 

 

49. Gdybyś chciał palić papierosy (lub jeśli już palisz), jak sądzisz czy Twój ojciec i Twoja matka 

pozwoliliby Ci na to? 

 

 Pozwoliliby               

mi palić 

Nie pozwoliliby mi 

palić w domu 

W ogóle nie 

pozwoliliby             mi 

palić 

Nie wiem 

a) Ojciec 55 37 84 55 

b) Matka 59 42 88 41 

  

50. Jak sądzisz, jaka była by reakcja Twojej matki, gdybyś robił następujące rzeczy: 

 

 Nie 

pozwoliłaby na 

to 

Zniechęciłaby 

mnie do tego 

Nie 

wiedziałaby o 

tym 

Zaaprobowała

by to 

Nie wiem 

a) Upijał się 127 56 17 5 26 

b) Używał marihuany 

lub haszyszu 

182 8 9 4 26 

c) Używał ecstasy 156 16 17 4 38 

 

51. Jak sądzisz, jaka była by reakcja Twojego ojca, gdybyś robił następujące rzeczy: 

 

 Nie 

pozwoliłby 

mi na to 

Zniechęcałby 

mnie do tego 

Nie wiedziałby 

o tym 

Zaaprobowałby 

to 

Nie wiem 

a) Upijał się 101 50 30 3 47 

b) Używał marihuany 

lub haszyszu 

148 18 20 4 41 

c) Używał ecstasy 152 14 21 3 41 
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52. Na ile jesteś zadowolony z….. 

 

 Bardzo 

zadowolony 

Zadowolony Ani 

zadowolony 

ani 

niezadowolony 

Niezadowolon

y 

Bardzo 

niezadowolony 

a) Sytuacji finansowej 

swojej rodziny 

 

43 

 

105 

 

58 

 

22 

 

3 

b) Stanu swojego 

zdrowia 

 

68 

 

110 

 

29 

 

17 

 

7 

c) Siebie samego 59 121 25 18 8 

 

 

53. Jak często poniższe stwierdzenie odnoszą się do Ciebie: 

 

 Zawsze lub 

prawie 

zawsze 

Często Czasami Rzadko Nigdy lub 

prawie 

nigdy 

a) Moi rodzice określili ścisłe zasady, 

co ja mogę robić w domu 

25 44 57 64 41 

b) Moi rodzice określili ścisłe zasady, 

co ja mogę robić poza domem 

19 25 45 60 76 

c) Moi rodzice wiedzą, z kim ja 

spędzam wieczory  

80 74 47 17 10 

d) Moi rodzice wiedzą, gdzie ja 

spędzam wieczory  

84 74 53 13 7 

e) Mogę łatwo otrzymać ciepło              

i opiekę od matki lub ojca 

113 72 31 7 8 

f) Mogę łatwo otrzymać wsparcie 

emocjonalne od matki    i ojca  

103 70 33 12 13 

g) Mogę łatwo pożyczyć pieniądze od 

matki lub ojca 

81 60 59 22 9 

h) Mogę łatwo dostać                          w 

podarunku pieniądze od matki lub ojca 

72 67 56 25 11 

i) Mogę łatwo otrzymać ciepło               

i opiekę od mojego przyjaciela 

111 79 28 5 8 

j) Mogę łatwo otrzymać wsparcie 

emocjonalne od mojego najlepszego 

przyjaciela 

 

116 

 

66 

 

34 

 

6 

 

9 

 

 

 

 

54. Ile pieniędzy tygodniowo zwykle wydajesz na swoje osobiste potrzeby bez kontroli ze strony rodziców? 

 

0 zł – 10 zł 30 

11 zł -50 zł 108 

51 zł – 100 zł 45 

101 zł – 500 zł 38 

Powyżej 500 zł 10 

 

55. Czy w bieżącym roku szkolnym brałeś udział w zajęciach w szkole, na których poruszano kwestie picia 

alkoholu, palenia tytoniu lub brania narkotyków? 

 

 Tak Nie 

a) Kwestie picia alkoholu 109 122 

b) Kwestie palenia tytoniu 105 126 

c) Kwestie brania narkotyków 103 128 
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56. Gdybyś kiedykolwiek używał marihuany czy haszyszu (A) albo heroiny (B), czy sądzisz, że 

napisał(a)byś to w tym kwestionariuszu? 

                                                                                 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

PROBLEMY SUBSTANCJI PSYCHOAKTYWNYCH W OCENIE 

MIESZKAŃCÓW CZELADZI 
 

1. W Polsce powszechnie dostrzega się istnienie wielu problemów społecznych.           

Jak oceniłby Pan/Pani wagę tych problemów w Czeladzi, czy są one bardzo ważne, 

ważne, średnio ważne, mało ważne czy zgoła nieważne? 

 Bardzo 

ważne 

Ważne Średnio 

ważne 

Mało 

ważne 

Nie-

ważne 
Trudno 

powiedzieć 

1)   Przestępczość gospodarcza 37 29 19 6 2 16 

 

 

(A) Marihuana lub 

            Haszysz 

117                             Już to napisałem(am) w tej ankiecie 

66 Zdecydowanie tak 

22 Chyba tak 

8 Chyba nie 

18 Zdecydowanie nie 

 (B) Heroina 

82 Już to napisałem w tej ankiecie 

75 Zdecydowanie tak 

38 Chyba tak 

11 Chyba nie 

25 Zdecydowanie nie 
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2)   Przestępczość pospolita 43 37 16 1 0 8 

3)   Narkomania 52 31 15 2 0 1 

4)   Zanieczyszczenie środowiska 30 51 15 6 1 3 

5)   Alkoholizm 52 42 7 1 0 2 

6)   Kryzys moralny 23 42 19 9 4 7 

7)   Zły stan zdrowia społeczeństwa 35 50 13 5 1 2 

8)   Spadek stopy życiowej 53 37 14 2 0 3 

9)   Sytuacja mieszkaniowa 44 38 17 3 0 2 

10) Przemoc w rodzinie 57 34 12 1 0 2 

11) Przemoc i agresja na ulicach 59 31 12 1 1 2 

12) Picie alkoholu przez młodzież 63 31 8 2 0 2 

13) Bezrobocie 57 37 10 0 0 1 

14) AIDS 36 27 10 16 2 6 

15) Inne problemy (jakie?) 0 1 2 1 0 8 
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2. Z powyższej listy proszę wybrać najważniejszy Pani/Pana zdaniem problemy                          

w Czeladzi? 

Problemy najważniejsze: bezrobocie (19), przemoc i agresja na ulicach (15), spadek stopy życiowej 

(15), picie alkoholu przez młodzież (13), narkomania (8), alkoholizm (7), kryzys moralny (6), przemoc 

w rodzinie (6), sytuacja mieszkaniowa (5). 
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3. Czy spotykał Pan/Pani na terenie Czeladzi narkomanów, tzn. ludzi, którzy są uzależnieni 

od narkotyków lub używają ich regularnie w sposób rodzący poważne problemy? 

Tak 48  

Nie   59 

 

 

tak

45%

nie

55%

 



 

4. Czy zna Pan/Pani osobiście narkomanów, tzn. ludzi, którzy są uzależnieni od 

narkotyków lub używają ich regularnie w sposób rodzący poważne problemy? 

1. Nie (przejdź do pyt. 06) 83   

2. Tak - przynajmniej jeden z nich jest z Czeladzi (przejdź do pyt. 05) 11 

3. Tak - ale wszyscy są spoza Czeladzi (przejdź do pyt. 06) 2 

 

83 11 2
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5. Jeśli zna Pani/Pan narkomanów z Czeladzi, to proszę o podanie kilku informacji                     

o każdym z nich. 

Płeć Wiek 

Leczył się w 

szpitalu lub 

ośrodku dla 

narkomanów 

Był 

zatrzymywany 

przez policję 

Jest zakażony 

HIV 
Zmarł 

M.    K. -19 20-29 30+ Tak Nie N.w. Tak  Nie N.w. Tak Nie N.w. Tak   Nie 

12       2 5         9       0 4        7       2 10     0       1 0      4       7 1     10 

 

6. Jak często pił/piła Pan/Pani poszczególne napoje alkoholowe w ciągu ostatnich 12 

miesięcy?  

 Wódka lub  

inny napój 

spirytusowy 

Wino, szampan Piwo 

1) Codziennie 1 2 3 

2) 3 - 4 razy w tygodniu - - 4 

3 ) 1 - 2  razy w tygodniu 3 2 15 

4) 2 - 3 razy w miesiącu 4 9 22 

5) Raz w miesiącu 12 9 5 

6) 6 - 11 razy w roku 7 22 6 

7) 2-5 razy w roku 21 19 8 

8) Raz w roku 3 17 1 

9) Ani razu w ciągu ostatnich 12 

miesięcy. 

18 7 11 
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7. Ile razy (jeśli w ogóle) zdarzyło się Pani/Panu używać któregokolwiek z podanych niżej 

substancji? 

 Kiedykolwiek w życiu: W czasie 

ostatnich 12 

miesięcy -

liczba razy; 

użyj skali 

odpowiedzi 

W czasie 

ostatnich 

30 dni - 

liczba razy; 

użyj skali 

odpowiedzi 

 

 

 

 
Nie  Tak  

Wiek 

pierwszego 

kontaktu 

Liczba razy; 

użyj skali 

odpowiedzi) 

a) Marihuana lub haszysz 0 3 19, 18, 17 23, kilka, 7 - - 

b) LSD 0 0 - - - - 

c) Grzyby halucynogenne 0 0 - - - - 

d) Ecstasy 0 0 - - - - 

e) Amfetamina 0 0 - - - - 

f) Crack 0 0 - - - - 

g) Kokaina 0 0 - - - - 

h) Astrolit 0 0 - - - - 

i) Heroina 0 0 - - - - 

j) "Kompot" 0 0 - - - - 

k) Substancje wziewne 0 0 - - - - 

1) Sterydy anaboliczne 0 0 - - - - 

m) Inny - jaki? 0 0 - - - - 

 

 

 

 

 

 



 

8. Ile razy (jeśli w ogóle) zdarzyło się Pani/Panu przyjmować leki uspokajające lub 

nasenne dostępne tylko na receptę? 

 Kiedykolwiek w życiu 
W czasie 

ostatnich 12 

miesięcy -

liczba razy 

(użyj skali 

odpowiedzi) 

 

 

W czasie 

ostatnich 30 

dni - liczba 

razy (użyj skali 

odpowiedzi) 

 

 

 

 
Nie 

 

Tak 

 

Wiek 

pierwszego 

kontaktu 

Liczba razy 

(użyj skali 

odpowiedzi) 

a) Z zalecenia 

lekarza 
 18 

39, 44, 30, 

35, 29, 30, 

40, 27, 22, 

21 

3, 1, 10-19, 6-

9, 3-5, 1-2 

6-9, 0, 3-5, 8, 

2 
1, 1-2, 2, 5 

b) Bez zalecenia 

lekarza 
  35,30 10-19,2-3, 0 0 

 

9. Jak Pani/Pan sądzi, gdyby chciał Pan/Pani zdobyć każdą z następujących substancji, jak 

trudne byłoby to dla Pani/Pana? 

 Nie 

możliwe 

Bardzo 

trudne 

Dosyć 

trudne 

Dosyć 

łatwe 
Bardzo 

łatwe 

Nie wiem 

a) Leki uspokajające lub 

nasenne 

6 7 14 35 30 16 

b) Marihuana lub haszysz 13 13 12 12 9 46 

c) LSD 14 14 14 6 7 49 

d) Grzyby halucynogenne 13 21 12 4 5 50 

e) Ecstasy 15 15 12 8 5 50 

f) Amfetamina 15 14 14 9 6 47 

g) Crack 15 17 12 5 3 51 

h) Kokaina 12 19 11 6 3 51 

i)  Heroina 16 19 9 6 3 51 

j)  Sterydy anaboliczne 10 15 14 11 6 50 

k) "Kompot" 15 15 14 5 5 51 

1)  Bimber 7 7 18 14 19 40 
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10. Czy w ciągu ostatnich 12 miesięcy proponowano Pni/Panu którąkolwiek                                   

z następujących substancji, niezależnie od tego, czy skorzystał Pan/Pani z tej propozycji, czy 

nie? 

 Tak Nie 

a) Leki uspokajające lub nasenne bez przepisu lekarza 3 104 

b) Marihuana lub haszysz 0 106 

c) LSD 0 106 

d) Grzyby halucynogenne 0 105 

e) Ecstasy 1 105 

f) Amfetamina 1 106 

g) Crack 1 106 

h) Kokaina 0 106 

i) Heroina 0 106 

j) Sterydy anaboliczne 0 106 

k) "Kompot" 0 106 

1)  Bimber 9 86 

 

 

 

 



 

11. Kim jest według Pani/Pana narkoman? 

 Tak Nie 

1)   Człowiekiem chorym 101 2 

2)   Przestępcą 16 48 

3)   Człowiekiem nieszczęśliwym 76 10 

4)   Osobą mającą zły wpływ na innych 57 12 

5)   Osobą o dużej wrażliwości 12 48 

6)   Dziwakiem, człowiekiem, który wyróżnia się 

wyglądem, zachowaniem 

26 39 

7)   Niebieskim ptakiem, pasożytem społecznym 21 41 

8)   Awanturnikiem, chuliganem 17 43 

9)   Człowiekiem, którego otoczenie nie rozumie 32 35 

10) Człowiekiem, któremu nie powiodło się w życiu 40 30 

11) Kimś innym, kim? 6 12 

 

12. Z powyższej listy proszę wybrać jedno określenie najlepiej pasujące do narkomana? 
(wpisać nr wybranej kategorii z pytania 11)  1-58, 3-6, 4-4, 11-3, 2-2, 10-2, 7-1 

13. Jak według Pani/Pana należy postępować z narkomanami? 

 Tak Nie 

1 )   Leczyć 102 0 

2)   Izolować od społeczeństwa 28 38 

3)   Karać 14 45 

4)   Pomagać, otoczyć opieką 68 5 

5)   Pozostawić samym sobie 2 60 

6)   Dawać narkotyki 0 61 

7)   Inne, jakie?  3 6 

 

dawać narkotyki

0%
pozostawić 

samym sobie

1%
inne

1%

leczyć

48%

izolować od 

społeczeństwa

13%

karać

6%

pomagać, 

otoczyć opieką

31%

 



 

14. Z powyższej listy proszę wybrać jedną, najbardziej Pani/Pana zdaniem sensowną, drogę 

postępowania? 

(wpisać nr wybranej kategorii z pytania 13) 1 - 67 

 

15. Kto Pani/Pana zdaniem powinien zajmować się zapobieganiem problemowi narkomanii 

wśród młodzieży? 
 Tak Nie 

1) Rodzice 99 1 

2) Oświata - szkoły 89 1 

3) Policja 74 6 

4) Kościół 55 19 

5) Służba zdrowia 72 8 

6) Organizacje pozarządowe (społeczne) 75 6 

7) Inne - jakie? 8 2 
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16. Czyje działania mogą być najbardziej skuteczne? 

(wpisać nr wybranych kategorii z pytania 15) 1 - 64 

 

 

 

 

 

 

 



 

17. Jak Pani/Pana zdaniem należałoby ocenić zachowanie nastolatka (15-16 lat), który od 

czasu do czasu: 

 Zdecydowanie 

potępiam 

 

Raczej 

potępiam 

Raczej 

nie 

potępiam 

Zdecydowa

nie nie 

potępiam 

Trudno 

powiedzieć 

a) Pali papierosy 64 33 2 3 3 

b) Pali marihuanę 80 9 1 2 2 

c) Pije piwo 63 27 7 3 3 

d) Pije wino 74 22 3 2 2 

e) Pije wódkę 93 8 3 2 2 

f) Używa 

amfetaminę 

98 5 0 2 2 

g) Używa kokainę 100 3 0 2 2 

h) Używa heroinę 100 3 0 2 2 
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18. Jak bardzo, Pani/Pana zdaniem, ludzie ryzykują, że sobie zaszkodzą (zdrowotnie lub w 

inny sposób), jeśli: 

 
Nie ma 

ryzyka 

Małe 

ryzyko 

Umiarko

wane 

ryzyko 

Duże 

ryzyko 
Nie wiem 

a) Palą papierosy od czasu do czasu 3 18 49 23 3 

b) Palą jedną lub więcej paczek 

papierosów dziennie 
1 2 3 91 2 

c) Wypijają jeden lub dwa "drinki" 

prawie codziennie 
0 3 33 61 3 

d) Wypijają cztery lub pięć" 

drinków" prawie codziennie 
1 0 3 93 3 

e) Wypijają pięć lub więcej 

"drinków" 1 raz lub 2 razy               

w ciągu każdego weekendu 
2 10 32 58 2 

f) Próbują marihuanę lub haszysz           

1 raz lub 2 razy w życiu 
6 23 21 46 6 

g) Palą marihuanę lub haszysz od 

czasu do czasu 
1 4 23 75 4 

h) Palą marihuanę lub haszysz 

regularnie 
2 0 1 91 5 

i) Zażywają regularnie leki 

uspokajające i nasenne bez 

wskazań lekarskich 

2 0 5 88 6 
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MET

RYCZKA 

Płeć:  

Mężczyzna - 25  

Kobieta - 80 

24%

76%

mężczyźni

kobiety

 
Stan cywilny: 

Kawaler/panna - 15  

Żonaty/zamężna - 76 

Wdowiec/wdowa - 5 

Rozwiedziony/rozwódka - 7 
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Wykształcenie: 

Podstawowe lub niższe - 0 

Zasadnicze zawodowe - 11 

Średnie (niepełne wyższe lub pomaturalne) - 42       

Wyższe - 50 
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